Вопросы игры «КАРУСЕЛЬ» для учащихся 4 классов
Составила И.А. Думнова

Вопросы для исходного рубежа.

	1. Сколько букв в русском алфавите?

(А)  26;  (Б)  30;  (В)  32;  (Г)  33;  (Д)  43.
	1. 
(Г)  33;  

	2. Сколько из перечисленных действий совершает комар: кусает, летает, сосёт, чешет, чихает?
(А) одно; (Б) два; (В) три; (Г) четыре; (Д) все.
	2. 
(В) три;

	3. Какие из приведённых слов являются однокоренными со словом вода:

1) водить, 2) водяной, 3) завод, 4) водичка, 5) водный?
	3.
2,45

	4. Отметьте из приведенных ниже слов слова с одинаковыми приставками: 1) отмерять, 2) отравить, 3) отвар, 4) отчизна.
	4. отмерять и отвар   

	5. Слово сковорода рассыпали на буквы. Из этих букв сложили два других слова так, что неисполь​зованных букв не осталось. Какими могли быть эти слова?

(А)  сок + борода; (Б)  совок + орда; (В)  сова + город; (Г)  дрова + коса; (Д) воск + колода.           
	5.
(Б)  совок + орда

	6. Как называется короткая смешная история?

(А) анегдот; (Б) анекдот; (В) анигдот; (Г) аникдот; (Д) среди вариантов (А)–(Г) нет правильного.


	6.
(Б) анекдот;

	7. Сколько в данном списке слов с суффиксом -чик: ключик, стульчик, мячик, перчик, карманчик?
	7. 2 (стульчик, карманчик)

	8. Сколько из перечисленных слов сочетаются и со словом маленький, и со словом маленькая:
грязнуля, зануда, плакса, тупица, красавица?
	8. 
4 (грязнуля, зануда, плакса, тупица)

	9. Посмотрите на список слов: варе...ка, коври...ка, деревя...ка, костя...ка.
В скольких из них пропущена буква ш (а не ж)?
	9. 

2 (деревяшка, костяшка)

	10. Среди слов  ель, заяц, лягушка, огурец, трава  одно – по смыслу лишнее. Какое?
	10. 

заяц

	11. Сколько общих звуков в словах серп и перс?
	11.

2

	12. В какое из слов вместо многоточия нужно вставить букву -т-?

(А) опас…ный;  (Б) искус...ный;   (В) чудес...ный;          Г) аген…ство;                     (Д) напрас…ный.
	12. Г)

агентство;                     

	13. Учительница  любит пить ………..кофе.. Помогите  подобрать нужное слово в  предложение: 
(А) горький;       (Б) горькое;            (В) горькие;               (Г) горьких;                         (Д) горьким
	13.(А) 
горький;       

	14. Если сорока  трещит, кудахчет – курица, что делает индюк:

А) курлычет;             Б) кричит;          В)   кулдыкает;      Г)  квохчет;       Д)  воркует.
	14.

В)   кулдыкает;      

	15. В какие слова вместо многоточия нужно вставить букву ы (а не и):

1) камыш..., 2) ж...раф, 3) ножниц..., 4) верш...на, 5) мотоц...кл?
	15. 3) 
ножницы

	16. Гнедой конь – это:

(А) красновато-рыжий;  (Б) серый;  (В) черный;  (Г) рыжеватый;  (Д) белесый.
	16. (А) красновато-рыжий;  

	17.Среди предложенных слов найти лишнее: 

   А) педиатр;     Б) психиатр;     В)  стоматолог;      Г) окулист;      Д)    ветеринар.
	17.

Д)    ветеринар

	18. В  каждом из данных ниже слов спрятался какой-нибудь зверь. Да вот беда: один целиком не поместился. В каком слове?

(А) палисадник;  (Б) камыш;           (В) укротитель;  
(Г) посёлок;                           (Д) элеватор.
	18. (Б) 
каМЫШ; 
          


Вопросы для зачётного рубежа.

	1. Какое слово можно составить из тех же букв, что и слово ромашка (каждую букву нужно использовать столько раз, сколько она встречается в данном слове)?

(A)  мошкара; (Б)  кошмар; (В)  морошка; (Г)  кармашек; (Д)  гармошка.
	1. 

(A)  мошкара;

	2. Кукушка кукуш…нку 

Купила капюш…н.

Надел кукуш…нок капюш…н.

Как в капюш…не он смеш…н!
Сколько букв ё пропущено в скороговорке?

(А) одна;  (Б) две;  (В) три;  (Г) более трёх;  

(Д) в этой скороговорке нет ни одной буквы ё.
	2. (Д) в этой скороговорке нет ни одной буквы ё.



	3. Прочтите загадку, зашифрованную в ребусе, и найдите подходящую отгадку
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А) ножницы; (Б) игла; (В) молоток; (Г) метла; (Д) пила.
	3. 

А) ножницы;

	4. Что надо поставить вместо многоточия во фразе:

Для участия в телешоу отобрали ...?

(А) трое людей; (Б) трое человек;  (В) трёх человек;  (Г) три человека; (Д) троих девушек.
	4. (В) 
трёх человек;  

	5. Назови одним словом: вкусная каша, мелкая крупа, поёт в лесу птица:

А)   пеночка             Б)  овсянка            В)  ячмень       Г)  зырянка          Д)   маночка.
	5. Б)  
овсянка            

	6. Найти общее окончание для всех перечисленных частей слова: К, Л, Д, Б, Т, С, Р

А)    .ир;                     Б)    .ак;                В)   .ом;                 Г)    .от;              Д)  .ук.
	6. В)   .ОМ;                 

	7. В русском языке есть два разных глагола зудеть. Значение одного из них «издавать монотонный звенящий звук», например: В воздухе зудят комары. Найдите в списке ответов значение второго глагола:
(А) издавать голосом музыкальные звуки; (Б) испытывать зуд, чесаться;

(В) говорить слишком громко;
(Г) владеть устной речью; (Д) среди вариантов (А)-(Г) нет правильного.
	7. (Б) испытывать зуд, чесаться;



	8. У А.С. Пушкина есть такие строки: 

«…Люблю я пышное природы увяданье,

В багрец и в золото одетые леса». Какие краски осени назвал поэт:

А) тёмно–красный и блестяще–жёлтый;     Б)  тёмно–синий и блестяще–жёлтый; 

В) ярко–красный и светло–жёлтый;    Г) тёмно–красный и блестяще–рыжий;              

Д) тёмно–коричневый и блестяще–жёлтый.          
	8. А) 
тёмно–красный и блестяще–жёлтый;

	9. Как называют по-русски жителя Белоруссии?

(А) белорус;      (Б) белорусин;     (В) белорусец;      (Г) белорусич;     (Д) нет правильных ответов;
	9. (А) белорус;      

	10. В кухне много разной посуды. Для еды мама на стол …………, ………. ложку, вилку, тарелку. Подберите по смыслу два действия мамы:

А) ставит, ложит;  Б)  ставит, кладёт;   В) ставит, укладывает;  Г) наставляет, убирает;      Д) моет, убирает;
	10. Б) 
 ставит, кладёт

	11. В каких словах буква е выступает как показатель мягкости для согласных звуков:

А)  бутерброд;    Б)   шоссе;        В)  депо;            Г)  конечно;             Д) во всех словах.
	11. Г)  
конечно;             

	12. Мама сказала дочке купить в магазине два килограмма:

А) макарон;     Б)  макаронин;     В)  макаронов;      Г)   макаронинов;     Д)  макароны.
	12. А) 
макарон;     

	13. Кто написал сказку, название которой здесь зашифровано?
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(А) Андерсен;     (Б) братья Гримм;     (В) Перро;    (Г) Чуковский;    (Д) Маршак.
	13.

(А) Андерсен

«Снежная королева»    

	14. Какое из этих выражений означает не то, что остальные?

(А) капля в море;
(Б) раз, два и обчёлся; (В) кот наплакал; (Г) с гулькин  нос; (Д) как снег на голову.
	14. (Д) 
как снег на голову.

	15. Посмотрите на слова корова, овца, макака,  кобра и решите, что лишнее:

(А) коровник;      (Б) хлев;            (В) аквариум;       (Г) террариум;    (Д)  обезьянник;
	15. (В) аквариум;       

	16. У Васи забарахлил компьютер: одну из русских букв он повсюду стал заменять вопросительным знаком. Вот во что превратились после этого несколько русских слов: ?ора, ?орт, сто?, ба?. Какую букву «невзлюбил» компьютер?

(А) г;  (Б) к;  (В) л;  (Г) п;  (Д) с.
	16. (Б) 
К  

	17. Каждым из этих слов можно назвать низкорослого человека. Но только одно из них является названием реально существующей народности. Какое?

(А) карлик;  (Б) лилипут;  (В) гном;  (Г) пигмей;  (Д) коротышка.
	17. (Г) 
пигмей

	18. По имени человека часто можно определить, к какой культуре и нации он относится. Например, сказка про Ивана — русская. Мне попалась народная сказка, где главного героя звали Джузеппе. Какая это была сказка? 

(А) шведская;  
(Б) французская;  

(В) чешская;  

(Г) итальянская;  
(Д) испанская.
	18. (Г) итальянская;  

	19. В словах «пальцы», «письмо», «тоньше» написан  Ь – показатель мягкости. Всегда ли нужно обозначать мягкость согласного звука перед согласным?

А) да, всегда;  Б)  не всегда, так как  в русском языке  есть  мягкие  согласные;  В) затрудняюсь ответить;         Г)  буду обозначать только в середине слова;   Д) буду обозначать только в конце слов;
	19.

Б)  не всегда, так как  в русском языке  есть  мягкие  согласные (песня, Костя)

	20. Во фразе: «Коля Швец и я шли на кордон» спряталась страна Швеция и река Дон. Найдите,  сколько географических названий спряталось во фразе (переставлять буквы нельзя, они должны идти в том же порядке, что и во фразе):

Тополь шатром накрыл рябину, ей уже не вальяжно, она хочет вырваться из плена.


(А) 1;     (Б) 2;        (В)3;          (Г) 4;           (Д) 0.

	20. Г

4 (страна Польша, город Женева, река Нева, река Лена)


. 
Вопросы для исходного рубежа.

	1. Сколько букв в русском алфавите?

(А)  26;  (Б)  30;  (В)  32;  (Г)  33;  (Д)  43.

	2. Сколько из перечисленных действий совершает комар: кусает, летает, сосёт, чешет, чихает?

(А) одно; (Б) два; (В) три; (Г) четыре; (Д) все.

	3. Какие из приведённых слов являются однокоренными со словом вода:

1) водить, 2) водяной, 3) завод, 4) водичка, 5) водный?

	4. Отметьте из приведенных ниже слов слова с одинаковыми приставками: 1) отмерять, 2) отравить, 3) отвар, 4) отчизна.

	5. Слово сковорода рассыпали на буквы. Из этих букв сложили два других слова так, что неисполь​зованных букв не осталось. Какими могли быть эти слова?

(А)  сок + борода; (Б)  совок + орда; (В)  сова + город; (Г)  дрова + коса; (Д) воск + колода.           

	6. Как называется короткая смешная история?

(А) анегдот; (Б) анекдот; (В) анигдот; (Г) аникдот; (Д) среди вариантов (А)–(Г) нет правильного.



	7. Сколько в данном списке слов с суффиксом -чик: ключик, стульчик, мячик, перчик, карманчик?

	8. Сколько из перечисленных слов сочетаются и со словом маленький, и со словом маленькая:

грязнуля, зануда, плакса, тупица, красавица?

	9. Посмотрите на список слов: варе...ка, коври...ка, деревя...ка, костя...ка.
В скольких из них пропущена буква ш (а не ж)?

	10. Среди слов  ель, заяц, лягушка, огурец, трава  одно – по смыслу лишнее. Какое?

	11. Сколько общих звуков в словах серп и перс?

	12. В какое из слов вместо многоточия нужно вставить букву -т-?

(А) опас…ный;  (Б) искус...ный;   (В) чудес...ный;       Г) аген…ство;   (Д) напрас…ный.

	13. Учительница  любит пить ………..кофе.. Помогите  подобрать нужное слово в  предложение: 

(А) горький;       (Б) горькое;            (В) горькие;               (Г) горьких;          (Д) горьким

	14. Если сорока  трещит, кудахчет – курица, что делает индюк:

А) курлычет;             Б) кричит;          В)   кулдыкает;      Г)  квохчет;       Д)  воркует.

	15. В какие слова вместо многоточия нужно вставить букву ы (а не и):

1) камыш..., 2) ж...раф, 3) ножниц..., 4) верш...на, 5) мотоц...кл?

	16. Гнедой конь – это:
(А) красновато-рыжий;  (Б) серый;  (В) черный;  (Г) рыжеватый;  (Д) белесый.

	17.Среди предложенных слов найти лишнее: 
   А) педиатр;     Б) психиатр;     В)  стоматолог;      Г) окулист;      Д)    ветеринар.

	18. В  каждом из данных ниже слов спрятался какой-нибудь зверь. Да вот беда: один целиком не поместился. В каком слове?

(А) палисадник;  (Б) камыш;           (В) укротитель;  
(Г) посёлок;        (Д) элеватор.


	Ответы  для исходного рубежа.                       1. (Г)  33;  

	2. (В) три;

	3.   3

	4. отмерять и отвар   

	5.  (Б)  совок + орда

	6.  (Б) анекдот;

	7. 2 (стульчик, карманчик)

	8.  4 (грязнуля, зануда, плакса, тупица)

	9.    2 (деревяшка, костяшка)

	10.   заяц

	11.   2

	12.    Г) агентство;                     

	13.  (А)  горький;       

	14.  В)   кулдыкает;      

	15.   3) ножницы

	16.   (А) красновато-рыжий;  

	17.   Д)    ветеринар

	18. Б)  каМЫШ;           

	Ответы  для исходного рубежа.                   1. (Г)  33;  

	2. (В) три;

	3.   3

	4. отмерять и отвар   

	5.  (Б)  совок + орда

	6.  (Б) анекдот;

	7. 2 (стульчик, карманчик)

	8.  4 (грязнуля, зануда, плакса, тупица)

	9.    2 (деревяшка, костяшка)

	10.   заяц

	11.   2

	12.    Г)агентство;                     

	13.  (А)  горький;       

	14.  В)   кулдыкает;      

	15.   3) ножницы

	16.   (А) красновато-рыжий;  

	17.   Д)    ветеринар

	18. Б)  каМЫШ;           

	Ответы  для исходного рубежа.                          1. (Г)  33;  

	2. (В) три;

	3.   3

	4. отмерять и отвар   

	5.  (Б)  совок + орда

	6.  (Б) анекдот;

	7. 2 (стульчик, карманчик)

	8.  4 (грязнуля, зануда, плакса, тупица)

	9.    2 (деревяшка, костяшка)

	10.   заяц

	11.   2

	12.    Г)агентство;                     

	13.  (А)  горький;       

	14.  В)   кулдыкает;      

	15.   3) ножницы

	16.   (А) красновато-рыжий;  

	17.   Д)    ветеринар

	18. Б)  каМЫШ;           


Вопросы для зачётного рубежа.

	1. Какое слово можно составить из тех же букв, что и слово ромашка (каждую букву нужно использовать столько раз, сколько она встречается в данном слове)?

(A)  мошкара; (Б)  кошмар; (В)  морошка; (Г)  кармашек; (Д)  гармошка.

	2. Кукушка кукуш…нку 

Купила капюш…н.

Надел кукуш…нок капюш…н.

Как в капюш…не он смеш…н!
Сколько букв ё пропущено в скороговорке?

(А) одна;  (Б) две;  (В) три;  (Г) более трёх;  

(Д) в этой скороговорке нет ни одной буквы ё.

	3. Прочтите загадку, зашифрованную в ребусе, и найдите подходящую отгадку
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А) ножницы; (Б) игла; (В) молоток; (Г) метла; (Д) пила.

	4. Что надо поставить вместо многоточия во фразе:

Для участия в телешоу отобрали ...?

(А) трое людей; (Б) трое человек;  (В) трёх человек;  (Г) три человека; (Д) троих девушек.

	5. Назови одним словом: вкусная каша, мелкая крупа, поёт в лесу птица:

А)   пеночка             Б)  овсянка            В)  ячмень       Г)  зырянка          Д)   маночка.

	6. Найти общее окончание для всех перечисленных частей слова: К, Л, Д, Б, Т, С, Р

А)    .ир;                     Б)    .ак;                В)   .ом;                 Г)    .от;              Д)  .ук.

	7. В русском языке есть два разных глагола зудеть. Значение одного из них «издавать монотонный звенящий звук», например: В воздухе зудят комары. Найдите в списке ответов значение второго глагола:
(А) издавать голосом музыкальные звуки; (Б) испытывать зуд, чесаться;

(В) говорить слишком громко;
(Г) владеть устной речью; (Д) среди вариантов (А)-(Г) нет правильного.

	8. У А.С. Пушкина есть такие строки: 

«…Люблю я пышное природы увяданье,

В багрец и в золото одетые леса». Какие краски осени назвал поэт:

А) тёмно–красный и блестяще–жёлтый;     Б)  тёмно–синий и блестяще–жёлтый; 

В) ярко–красный и светло–жёлтый;    Г) тёмно–красный и блестяще–рыжий;              

Д) тёмно–коричневый и блестяще–жёлтый.          

	9. Как называют по-русски жителя Белоруссии?

(А) белорус;      (Б) белорусин;     (В) белорусец;      (Г) белорусич;     (Д) нет правильных ответов;

	10. В кухне много разной посуды. Для еды мама на стол …………, ………. ложку, вилку, тарелку. Подберите по смыслу два действия мамы:

А) ставит, ложит;  Б)  ставит, кладёт;   В) ставит, укладывает;  Г) наставляет, убирает;      Д) моет, убирает;

	11. В каких словах буква е выступает как показатель мягкости для согласных звуков:

А)  бутерброд;    Б)   шоссе;        В)  депо;            Г)  конечно;             Д) во всех словах.

	12. Мама сказала дочке купить в магазине два килограмма:

А) макарон;     Б)  макаронин;     В)  макаронов;      Г)   макаронинов;     Д)  макароны.

	13. Кто написал сказку, название которой здесь зашифровано?
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(А) Андерсен;     (Б) братья Гримм;     (В) Перро;    (Г) Чуковский;    (Д) Маршак.

	14. Какое из этих выражений означает не то, что остальные?

(А) капля в море;
(Б) раз, два и обчёлся; (В) кот наплакал; (Г) с гулькин  нос; (Д) как снег на голову.

	15. Посмотрите на слова корова, овца, макака,  кобра и решите, что лишнее:

(А) коровник;      (Б) хлев;            (В) аквариум;       (Г) террариум;    (Д)  обезьянник;

	16. У Васи забарахлил компьютер: одну из русских букв он повсюду стал заменять вопросительным знаком. Вот во что превратились после этого несколько русских слов: ?ора, ?орт, сто?, ба?. Какую букву «невзлюбил» компьютер?

(А) г;  (Б) к;  (В) л;  (Г) п;  (Д) с.

	17. Каждым из этих слов можно назвать низкорослого человека. Но только одно из них является названием реально существующей народности. Какое?

(А) карлик;  (Б) лилипут;  (В) гном;  (Г) пигмей;  (Д) коротышка.

	18. По имени человека часто можно определить, к какой культуре и нации он относится. Например, сказка про Ивана — русская. Мне попалась народная сказка, где главного героя звали Джузеппе. Какая это была сказка? 

(А) шведская;  
(Б) французская;  

(В) чешская;  

(Г) итальянская;  
(Д) испанская.

	19. В словах «пальцы», «письмо», «тоньше» написан  Ь – показатель мягкости. Всегда ли нужно обозначать мягкость согласного звука перед согласным?

А) да, всегда;  Б)  не всегда, так как  в русском языке  есть  мягкие  согласные;  В) затрудняюсь ответить;         Г)  буду обозначать только в середине слова;   Д) буду обозначать только в конце слов;

	20. Во фразе: «Коля Швец и я шли на кордон» спряталась страна Швеция и река Дон. Найдите,  сколько географических названий спряталось во фразе (переставлять буквы нельзя, они должны идти в том же порядке, что и во фразе):

Тополь шатром накрыл рябину, ей уже не вальяжно, она хочет вырваться из плена.


(А) 1;     (Б) 2;        (В)3;          (Г) 4;           (Д) 0.



Ответы для зачётного рубежа.

	1.    (A)  мошкара;

	2.    (Д) в этой скороговорке нет ни одной буквы ё.

	3.     А) ножницы;

	4.    (В) трёх человек;  

	5.     Б)   овсянка            

	6.     В)   .ОМ;                 

	7.    (Б) испытывать зуд, чесаться;

	8.    А)   тёмно–красный и блестяще–жёлтый;

	9.    (А) белорус;      

	10.   Б)    ставит, кладёт

	11.    Г)   конечно;             

	12.    А)  макарон;     

	13.    (А) Андерсен «Снежная королева»    

	14.    (Д)   как снег на голову.

	15.    (В) аквариум;       

	16.    (Б) К  

	17.    (Г) пигмей

	18.    (Г) итальянская;  

	19.    Б)  не всегда, так как  в русском языке  есть  мягкие  согласные (песня, Костя)

	      20.    Г        4 (страна Польша, город Женева, река Нева, река Лена)


